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Mcb YnpaBJ/ieHUe JUCTAaHLIMOHHOTO 00y4€eHHUsI U MOBBILIEHUs KBaJIUPUKaALIUU

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

B npeanaraeMbix METOAMYECKMX YKa3aHWUSX MaTepuan U3M0XeH B nopsa-
Ke NpoBeAeHMs MpaKTUYeCcKux 3aHaTui. MNocne nogpobHoro pasbopa TMNOBbLIX
3afay, rae npu HeobxoAMMOCTU [aHbl CrpaBOYHblE CBeAeHUS U (opMynbl,
MOMeLLEHbI 3a4a4n Ans CaMOCTOSITENIbHOMO pelleHns. Takoe NnocTpoeHune Me-
TOAMYECKUX YKa3aHMM CNOCOBCTBYET NPOBEAEHUIO 3aHATUI Kak B OYHOM dhop-
Me, TaK Npu ANCTAHUMOHHOM 06yyeHnn. CTyaeHTy NpeaoCTaBnsioTCs WMPOKue
BO3MOXXHOCTW A7l aKTMBHOIO CaMOCTOSITENbHOMO M3y4eHNUst MpaKTU4YeCcKkon Ya-

CTW Kypca MaTeMaTUKu
JINHEWHAS AJITEBPA

3agaHue 1
[dencreus ¢ MaTpmuamu, onpeaenutenn. ObpatHas MaTpuua.

Mpumep 1. PewnTtb MaTpuyHoe ypaBHeHne AX =B, rage

3 2 4 -1 4
A=|-2 0 1 |, B=| -1 -4|.
5 9 -16 -11 1

PeweHne. A - KBaapaTHaa MaTpuua TpeTbero nopsaka. YuuTbiBas, yTo
MaTpuyua BwuMeeT pa3Mep 3x2, 3aK/o4yaeM, 4YTO MCKOMasd MaTpuua TaKxXe

nMeeT pa3mep 3x2, T.e.

Xl X2
X=X X,
X, X

[ns HaxoXAeHUs 3ToW MaTpuubl ucnonb3yem dopmyny X =A*-B.
O6paTHylo MaTpuly A HalWAEM METOAOM MPUCOEANHEHHON MATPULIbI
A". DnemMeHTbl NPUCOEANHEHHOW MaTpuLbl - 3TO anrebpanyeckne AonoHEHNS

3/IEMEHTOB CTPOK MaTpuubl A, pacnosIoXXeHHbIe Mo cronbuam:

A Ay Ay
A" = A, A, Ay
Ay Ay Ay

4



tKMm YHpaBJIeHI/le AUCTAHIOHUOHHOTI'O O6y‘{eHI/IH U IIOBbBINIEHUSA KB&MMC})I/IK&IU,I/II/I
:I_'J‘-:,'l u'it; _l

P HazBaHue JUCLUIIJINHBI

O6paTHasa MaTpuua onpeaenseTcs GopMyoun:
Al= L A",
det A
1). Bolumcnum onpegenutens Matpuubl A, NpPOBEPUM, YTO MaTpuua
HEBbIPOXXAEHHAs, CneaoBaTesibHO, MMeeT 0bpaTHylo MaTpuuy. Onpeaenutens

HanaeM, pacKpbiBasi €ro rno 37eMeHTaM NepBon CTPOKW:

3 2 -4
0 1| ]2 1 22 3
detA=|-2 0 1|=3 -2. +(-4)- =
9 -16) |5 -16 5 9
5 9 -16

—3(0-(~16)-9-1)—2(32-5)—4(~18-0)=—-9 #0.

2). Haxogum anrebpanyeckue AOMOSTHEHMS] BCEX 3/IEMEHTOB CTPOK MUC-
XOAHON MaTpuubl A:

+O 1 1+2_2 1
=(-1)" =-9; (-1 =27,
-2 0
:_11+3 :—18’
A=(-1)7 ¢ 9‘
2 -4 B4
S AT S T
A = 32 .
e
24, _ |3 4.
A=ly 4|72 Ae=— 5 (|7
As_s 2_,
2 0

3). MpucoeanHeHHas MaTpuvua, d/1EMEHTaMU KOTOpPOW SBASIOTCA arn-
rebpanyeckme AoMOSIHEHUS, PACMNO/OXKEHHbIE MO CTONbLAM, UMEET BUA:
9 -4 2
A =|-27 -28 5|
-18 -17 4
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YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU

TKnd

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

4). Taknm obpasom, obpaTHas MaTpuua paBHa

. . -9 4 2 1 4/9 -2/9
Al=——A"=—|-27 -28 5|=|3 28/9 -59|.
det A -9
-18 -17 4 2 17/9 -4/9
Ncnonb3ysa onepaumio NEpPeMHOXEHUsT MaTpuul, MNOSly4YMM UCKOMYHO

MaTpuuy:

X, 1 4/9 -2/9\(-1 4

X, X, |=|3 28/9 59| -1 -4|.
x, x ) \2 17/9 -4/9)(-11 1

xlzl-(—1)+g-(—1)+(—§ (-12)-1,
X, :1-4+g-(—4)+(—§j-1: 2;
x3:3-(—1)+%-(—1)+(—g)-(—11):O,

28

X4=3~4+—-(—4)+(_§j.1:_1;
9 9
x5=2-(—1)+H.(-1)+(_ﬂ)(_11):1,
9 9
x6=2-4+£-(—4)+(—ﬂj-1=0
9 9
1 2
OrBer. X =0 -1]|.
1 O

BapMaHTbl ANA CaMOCTOATEJIbHOIO peLueHuns.

2 -1 0 3 -3
1. A=|1 3 -1, B=|-2 1}
1 1 1 0 1



anaBﬂeHne AUCTAHIOHUOHHOTI'O O6y‘{eHI/IH M MOBBIIIEHHUA KBaJ’[I/IQJI/IKaL[I/II/I

TKnd

HaszBaHue AU CIHUIIJIMHDBI
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5
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5 0 1
2 1 -1 =
3 -1 1

8. A

0
-2 ;
-3

1
=1
4

1 0 1
9. A=|2 1 -1|, B
3 -1 1



tKMd) YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU
N 2

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

| Syt
S

3apaHue 2
PelueHne onpeaeneHHbIX CUCTEM IMHENHbBIX anrebpanyecknx ypaBHEHUN.

MNpeonaraemyto CJ/1AY TpeTbero nopsiaka crneayer pewuTb TPemMs MeToAaMu:
no ¢opmynam Kpamepa, MaTpuyHbIM METOAOM U METOAOM [aycca.

MpumMmep 2. Pewntb cuctemy AX =B, rae

3 2 4 1 X,
A=-2 0 1 |, B=|-1|, X=|x|
5 9 -16 —2 X,

Pewserne. A - kBagpaTHas MaTpuua TPETbEro nopsiaka, 3agaHHasi B Npu-
mMepe 1. Mpu peleHnn 3Toro npuMepa 6610 MOKa3aHO, YTO MaTpuUa HEBbI-

poXXAEeHHasa: onpeaenutens MaTpuubl A =-9=0.

a). Pewwnm no popmynam Kpamepa: x, =%, X, =%, X, =%.

Onpepenutens A=-9=0 HauaeH paHee B npumepe 1. Onpepenutenu,

yKasaHHble B uncnutene opMyn, crieayoLme:

1 2 -4 3 1 -4 3 2 1
A=-1 0 1|=-9; A,=}-2 -1 1|=-9, A,=]-2 0 -1]=-9.
2 9 -16 5 -2 -16 5 9 -2

Takum obpasom, nonydaem x =1, x,=1 x,=1.
6). MaTpu4HbIN METOA OCHOBaH Ha NMpuUMeHeHWM Gopmynbl X = A™-B.

ObpaTHast MaTpuua bbia HanaeHa B npeablaywem npyumepe 1:

1 4/9 -2/9
A*'=3 28/9 -5/9 |. NepeMHOXMB MaTpuLbl, NOTYYNM
2 17/9 -4/9

1 4/9 —2/9\( 1) (1-1+4/9-(-1)+(-2/9)-(-2) ) (1
X =|3 28/9 -5/9 | -1|=|3-1+28/9-(-1)+(-5/9)-(-2) |=|1|
2 17/9 -4/9)\-2) |2-1+417/9-(-1)+(-4/9)-(-2)) (1

B). Pewnm cuctemy meToiom laycca: (A[B)U(E|X). T.e. B paciumpeH-

HOW MaTpuue 371IeMEHTAPHbLIMA I'IpeO6pa3OBaHMFIMM BMECTO KJIETKM A NONyymMm
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tKM¢ YHpaBJTeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO o6yquI/m U IIOBbBINIEHUSA KBaﬂI/ICl)l/IKaLLI/II/I

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

eauHNYHYI0 MaTpuuy E. Toraa Ha MecTe KNeTkn B nosiBUTCS BEKTOpP pelle-
HMS X . DneMeHTapHble npeobpa3oBaHMs MaTpwul NPOBOAUM MO NpaBuiam
>KopaaHa.

3 2 4|1 1 2 -3|0) ([ 2 =3/0) (1 2 -3jo

(AB)=|-2 0 1|-1|0|-2 0 1|-1|0j0 4 -5-1|0j0 [1] 1|2
5 9 -16-2) |5 9 -161-2) (0 -1 -1-2] |0 4 -5]-1

1 0 54 1 0 54 1 0 0
Jgj0 1 1,2 (0Jj0 1 12 |00 1 0|
0 0 -9-9) (o o 1 0 0o [t

Monyyaem, x =1, x,=1 x,=1.
BapuaHTbl 411 CAMOCTOATE/IbHOIO pelueHus:
MaTpuuy A BblbpaTb M3 CBOEro BapuaHTa 3afaHusa 1. SneMeHTbl MaTpu-

ubl-cTonbua B - CyMMbl 3/1EMEHTOB COOTBETCTBYIOLUMX CTPOK MaTpuLlbl A.

3apaHuve 3

MccnenoBaTb HEOAHOPOAHYID CUCTEMY NIMHEMHBIX anrebpanyeckmx
ypaBHeHn AX =B. Hantn obluee n 6asncHoe pelueHus.

MNpumep 3. VccnenoBaTb HEOAHOPOAHYIO CUCTEMY JIMHEWHbIX anrebpau-

YeCKUX ypaBHeHWN: A-X =B, rAe pacluMpeHHas MaTpuua CUCTEMbl UMEET

BUA

N N ON
~N N W

~N N W

<X

1
1
2
3
a X - Mmartpuua-ctonbel Hem3BeCTHbIX X [

e



tKM¢ YHpaBJTeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{el—[l/lﬂ U IIOBbBINIEHUSA KBaﬂl/I(l)l/IKaLLI/II/I

i

| =B HasBaHue JUCUHUILJINHBI

PelueHme. YunTbiBas NpaBuUIO MEPEMHOXEHUA MaTpul, 3anuem mno-
APO6HbIN BMA CUCTEMBI:
X, + X, +2X,+X, =1
2X, +3X, + X, =3
3X, +4X, +2X, +2X, =4

SX, +7X, +2X,+3X, =7

NMonyunMm pelweHne metogoM [aycca-XXopaaHa. [Npn nomowmn 3nemeH-

TapHbIX Mpeobpa3oBaHWii CTPOK PaCLUMPEHHOM MaTpuLibl (A\B) nocneaoBa-

TEJIbHO UCK/TIOYaEM HEU3BECTHbIE B HMXKECTOALWLNX YpPaBHEHUAX.

M 121 1) (1 1 2 1] 1)(10 6 20

3 4 -1 1| |0 1 -4 1] 1
(A\B):2301 Do 4 -4 1|

3 42 2 4,101 -4 -1 1 (00 0 OO

5 723 7)(0 2 -8 -2 2/00 0 0O

MonyyYeHHO 3KBMBANEHTHOM MaTpULIe OTBEYaET PaBHOCUIbHAs cucTeMa:
X, +6X, +2X, =0,
{ X, —4x, + X, =1.
Paur matpuupl A paseH 2, rang(A/B)=2. Mo Teopeme KpoHekepa-

Kanennu 3aknio4aeM, YTo UCXOAHasi CUCTEMA HeonpeaeneHHas, T.K. Konmye-
CTBO HEM3BECTHbIX B A@HHOM cilydae n=4. Obliee pelleHne HeEOAHOPOAHOM
CUCTEMbI CKNaAbIBAaETCA M3 O6LIEro pelleHnst COOTBETCTBYHOLWEN OAHOPOAHOM
CUCTEMBI U KAKOro-IMb60  4YacTHOro  pelleHns  HEeoAHOPOAHOM:

Xo, =Xoo +X,, . 306cb X, =Ce, +C,e, - obliee peleHne oaHOPOAHOM

cuctembl AX =0, rae C,, C, - Npou3BOJibHblE MOCTOSAHHbIE, €, €, - [Ba

1 2

JIMHENHO HE3aBUCUMbIX BEKTOPA YacCTHbIX pelueHnin oaHopoaHou CJTAY, obpa-
syrowmx OCP (dpyHOoaMeHTanbHylO CUCTEMY pelleHuin). KonuyectBo npoms-

BOJIbHbIX TMOCTOSIHHBLIX onpeaensetTcs no dopmyne k=n-rangA. 3aecb

k=4-2=2. lpuHuMaeM, X, X

17

- 6azuncHble repemeHHble (KoapdUUMEHTDI

2
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Mcb YnpaBJ/ieHUe JUCTAaHLIMOHHOTO 00y4€eHHUsI U MOBBILIEHUs KBaJIUPUKaALIUU
P HazBaHue JUCLUIIJINHBI

Npyu 3TUX HEU3BECTHbIX B NMOTYYEHHON PaBHOCUIbHON OIHOPOAHOM CUCTEME —

3/1IEMEHTbI MMHOPA BTOPOro nopsiaka, otamyHoro ot 0). MNepeMeHHbie x,, X, -

cBob6o4HbIE. MOXHO M MO-ApYroMy BblbpaTb 6asmcHble U CBO6OAHbLIE HEU3-
BECTHblE: N1Wb 6bl MUHOP M3 3/1EMEHTOB NMpU HGa3MCHBLIX NEPEMEHHbIX OT/U-

yanca ot 0. lNocnegHio CMCTEMy nepenuilieM B Buae

X, =—6X, —2X,,
X, =4X, —X,.

MocTpomM dyHAAMEHTANbHYIO CUCTEMY PELUEHWIA:

a). Myctb x,=1, x,=0. Toraa M3 MOCNEAHEN CUCTEMbI HAxXOAUM
X =-6, X,=4.

6). Nyctb x,=0, x,=1.Torga x, =-2, Xx,=-1.

B pe3ynbTaTte noctpoeHa OCP:

—6 -2

4 1
&= [ | &=

0 1

CnepoBaTenbHO, 0blLLee pelleHme 0JHOPOAHON CUCTEMbI UMEET BUA
-6 -2
4
X0 =Ce +Ce,=C L +C,
1
Monyynum 4YacTHOE peLUeHne HEeoAHOPOAHOY CUCTEMbI. [TpUHUMaEM,
HanpuMep, cBoboAHbIE NepeMeHHble paBHbIMK 0. Takoe YacTHOe peLleHne He-

oaHopoaHoln CJ1AY Ha3biBaeTCs 6a3MCHbIM peleHneM. UTak,

0

1 o
Xy, = ol 6a3ncHoe peLueHne NCXOAHOM CUCTEMBI.

0

ObLee pelleHne HEOAHOPOAHON UCXOAHON CUCTEMbI UMEET BUA,

11



YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

-6 —2 0

4 1 1
Xon =C, L +C, 0 + ol

0 1 0

anIHVIMaﬂ BO BHMMaHUE ,El,el‘/JICTBVIH C MatTpuuaMu, 3TO pELIEHNE MOXHO

nepenncatb B KOMMNOHEHTHOM BUAE.

X, =—6C, -2C,,

X, =4C, +C, +1,
x,=C,
X,=C,.

BapuaHTbl 4N CAaMOCTOAATE/IbHOIO peLueHuN:

5 24 -7 -1 1 X,
-1 -2 7 3 -2 X
1. A= , B= , X=|?
3 20 7 5 -3 X,
2 4 -14 -6 4 X,
2 3 -10 2 X,
-1 -2 0 1 1 X
2 A: y B: , X: 2
3 4 21 5 X
5 7 31 7 X,
1 -1 1 -1 2 X,
1 1 -2 1 3 X
3 A: ) = , X: 2
31 -3 1 8 X,
3 -1 0 -1 7 X,
1 -1 1 -1 1 X,
1 1 3 2 2 X
4 A: y B: ) X: 2
3 -15 -4 4 X,
2 0 4 -3 3 X,

12



YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

1 2 4 -3 0 X,
35 6 -4 2 X
5 A = , B = , X = 2
4 5 -2 3 6 Xy
3 8 24 -19 4 X,
3 0 4 -1 2 X,
2 1 -1 1 1 X
6 A = ) = , X e 2
-1 1 -4 2 -1 Xq
7 2 2 1 4 X,
-2 3 0 1 0 X,
3 11 -1 1 X
7 A= ., B=||, X=|7?
1 41 0 1 Xy
-1 71 1 1 X,
1 1 -1 -1 1 X,
2 3 4 1 6 X
8 A - ) B = ) X = 2
34 3 0 7 X,
4 5 2 -1 8 X,
0 1 2 -4 3 X,
1 3 0 1 2 X
9 A - , B = , X = 2
2 71 2 =2 7 Xq
-1 0 6 -13 7 X,
11 1 -1 1 6 X,
5 -1 4 -1 1 X
10. A: y B = ) X = 2
-4 4 -13 4 3 X3
7 5 -14 5 9 X,
3agaHue 4
[aHbl TOUKK

A(%; ¥i5z), B(XY2:2,), C(XiV¥s:2), D(X Vi 2,). Hanru:
a). KoopanHaTbl, MOAY/b ¥ HAanNpaBnsoLWmMe KOCUHYCbl BekTopa AB ;
6). Mpoekunio BekTopa AB Ha BekTop CD;

13



KM¢ praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{el—ll/lﬂ U IIOBBIIIEHUA KBaJH/ICl)l/IKaLLl/II/I

S HazBaHue JUCLUIIJINHBI

B). CkansipHoe npou3seaeHne BekTopos AB M BC, a Takke yron mexay

HUMU;

r). BekTopHoe npousBeaeHue BekTopoB AB M AC, a Takke nnowagb

TpeyronbHuka [1ABC;

A). CMewaHHoe npousseaeHne BekTopoB AB, AC, AD, a Takxe 06b-
eM nupamuabl ABCD.
MpumMmep 4. [laHbl TOYKU
A(L0;-1), B(22,-3), C(3;11), D(4-35). Hantu:
a). KoopanHaTbl, MOAYNb 1 HAaNpaBnsIoLLMe KOCUHYCbl BEKTOpa AB;
6). Mpoekumio BekTopa AB Ha BekTop CD;

B). CkanspHoe npou3BefeHne BekTopos AB 1 BC, a Takxke yron mMexay

HUMMU;

r). BekTopHoe npou3seaeHue BekTopoB AB M AC, a Takke niowab

TpeyronbHuka [JABC;

A). CMewaHHoe npousseaeHne BekTopoB AB, AC, AD, a Takxe 06b-
eM nupamuabl ABCD.

PeLuenrne. a) BekTop AB HangeMm no opmy-

NeAB={X; —Xa;Ys — YaiZs —Za}: AB={2-1,2-0;,-3—(-1)}={1;,2,-2}. Moaynb

BekTopa  a={a,a,,a,} ONpeaenseTcs COOTHOLeHNeM |[a|=./a +a} +a .

Monyyaem oTcioaa \Ez\ =\/12 +2° +(—2)2 =3. HanpaBnsiowme KOCUHYCbl — 3TO

KOOpAMHaThI opTa BEKTOpa AB. T.e. BEKTOpa
—o AB {1,2;-2
AB' = ﬁ = { } = {1;2;—3} . Hanpasnsiowme KOCUHYCbI PaBHbI:
AB 3 33 3
00505—1 cos,B—E COS __2
3 ’ 3 1 7/ 3 "

6). MNpoeKkunto BEKTOPA BbIYMCINM C MOMOLLIO CKaNsipHOro npov3Beae-

14



tKMm YHpaBJIeHI/le AUCTAHIOHUOHHOTI'O O6y‘{eHI/IH U IIOBbBINIEHUSA KB&MMC})I/IK&IU,I/II/I
:I_'J‘-:,'l u'it; _l

P HazBaHue JUCLUIIJINHBI

Haihgem BekTop C_D:{L'—4;4}. YuntbiBas opMyny BblMMCIEHNS CKansp-
HOro NpPOM3BEAEHMS] BEKTOPOB B KOOpANHATAX
a-b=ab +ab,+ab,,
HanaeM NpoeKkLmto
T 1-142-(-4)+(-2)-4 _-15 |
Jeo(-ay+4r V3

B). Haiinem BekTop BC M BbIUUC/MM CKansipHOE NpOW3BEeEHNEe BEKTO-

poB AB n BC. B_Cz{l;—l;4}.
AB-BC ={1,2,-2} - {1,-1;4} =1.1+ 2- (1) +(-2) - 4=-9.

KocuHyc yrna ¢ Mexay Bektopamu AB M BC ompepensietcs paBeH-
CTBOM
S AB-BC _ -9 _ 1

AB[BC| sfr+(-1y+ar V2

co

3
OTcroaa 3aknoyaeM, YTo yron ¢ = Z;z.

Haiinem Bektop AC M BbIYMCIIMM BEKTOPHOE MPOU3BEAEHUE BEKTOPOB C
NOMOLLBIO (POPMYIIbl
i j kK
axb=l|a, a, a,.
bl b2 b3
i j k
AC={212}. ABxAC=[|1 2 -2/=6i-6j+(-3)k={6;6;—3}. YuutbiBas,
2 1 2

15
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Mcb YnpaBJ/ieHUe JUCTAaHLIMOHHOTO 00y4€eHHUsI U MOBBILIEHUs KBaJIUPUKaALIUU

P HazBaHue JUCLUIIJINHBI

4YTO MOAYJ/lb BEKTOPHOIro npomsBeAeHUA — rMiowaab napassienorpamMma, Ans

naowaan TpeyrosibHMKa nMeeMm CoOoTHoLEHNE

S pmsc =%\E><A_c\=%\{6;6;—3}\=%\/62 +62+(-3)° :g.

n). Hanpgem Bektop AD M BbIYMCAMM CMELL@HHOE MNPOW3BEAEHWUE MO
¢opmyne

a a
(a,b,c)=|b, b, b
Cl C2 CS
1 2 -2
UmeeM AD={3-36}. (AB,AC,AD)=2 1 2|=18.
3 -3 6

YuuTtbiBas, 4YTO MOAY/b CMELLaHHOro npou3BeAeHUA UYUCIEHHO paBeH
O6'beMy napannenenuneana, MnOCTPOEHHOIo ra BEKTOPAX-COMHOXUTENAX, a

o6beM Nupammuabl COCTaBNSET WECTY YacTb obbeMa napannenenuvneaa, no-

nyyaem
18
nup = E = 3 .
3apaHue 5

Ha nnockocTy aaHbl BEPLUMHBI TpeyrosbHuKa [ ABC . HanTu:
a). KaHOHW4Yeckme ypaBHeHus CTOpoH AB n AC;
6). YpaBHEHME BbICOTbI, OMYLLEHHOW U3 BEPLUUHbLI B,
B). BHyTpeHHUM yron /A;
r). YpaBHEHE MeanaHbl, NPOBEAEHHON U3 BEPLUUHbI B,
A). PacctositHue oT Toukn B oo ctopoHbl AC . CaenaTb YepTex:
Mpumep 5. A(L0), B(22), C(31).
Peluerme. a). YpaBHEHMSI CTOPOH HaWAeM, UCMONb3ys YpaBHEHWE Mpsi-

16



tKMd) YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU
N 2

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

| Syt
S

MOif, NpoxoasiLIel Yepes aBe 3aaaHHble Toukn: 23— X=%
Yo=Y X=X
AB:y_—O:x_—l’ y=2Xx-2. AC:y—_O:X—_l, y:lx—l. Yrnosoi
2— -1 1-0 3-1 2 2

koabduumeHT npsmMoi AC  paseH k. =%.

6). YrnoBoin Ko3thdUUMEHT BbICOTbI BH CBSI3aH C yrioBbiM koadduum-

€HTOM CTOpPOHbl AC COOTHOLUEHMEM K,. - Ky, =—1. OTCloaa HaxoauMm, Kk, =-2.

YpaBHEHME BbICOTbl COCTABUM, WUCMOMb3Ysl YpaBHEHME NMPSIMOW, UMEIOLLEN 3a-

[@HHbIN HAK/IOH U NPOXOASLLEN Yepe3 3aAaHHYI0 TOUKY: Y —Y, =K(X—X,).
BH:y-2=-2(x-2), y=-2x+6.

B). NS HAXOXXAEHUS BHYTPEHHErO yrna A ucnonb3yeM gopmyny

tgsa=tm K
1

+ kAB ) kAC

MonyyaeMm, tgLA= 2_—]/2 = 3 . ZA=arctg 3 .
1+2-1/2 4 4

). YTobbl COCTaBUTb YpaBHEHME MeAMaHbl, HANAEM KOOPAMHATbLI TOUKM

M - cepeaunHbl CTOpOHbl AC @ X,, = XA;XC =1;3:2, Yu = yA;yC :021:%.

M - y-2 x-2

122 2.2 X=2 (KaHOHMYECKOe YpaBHEHWE BepTUKaNbHOM

B

npsiMON).
A). PacctosiHne oT BeplunHbl B A0 CTOpoHbI AC Hanaem no ¢dopmyne:

d- |Ax, + By, +C|

\JA? + B?

, Tae Ax+By+C =0 - obLiee ypaBHEHNE NPSIMOM,

(Xo;yo) B
TOYKa, OT KOTOPOW onpenensieTcs paccrosiHue. ObLuee ypaBHeHME CTOpo-

|e-2-2-1 3

Hbl AC uMeeT BUA: x—2y—1=0. lNoaToMy d = = .
1/12+(—2)2 J5

17




tKM¢ YHpaBJTeHI/Ie AUCTAHIOHMOHHOTIO o6yqu1/1H U IIOBbBINIEHUSA KBaﬂI/ICl)l/IKaLLI/II/I

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

CTpouM TpeyrosibHUK B KOOPANHATHBIX OCAX:

BapMaHTbl ANA CaMOCTOATE/IbHOIoO peLueHuns.:
1. A(L3), B(23), C(-L2);

2. A(2-1), B(55), C(32);
3. A(L0), B(32), C(-L4);
4 A(2,-1), B(53), C(3-2);
5. A(23), B(41), C(63);

6. A(20), B(0;3), C(00);
7. A(L3), B(21), C(-L2);
8 A(51), B(L2), C(33);

9 A(2:1), B(3-1, C(-2);
10. A2, B(9;6), C(30).

18



tKMd) YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU
N 2

| 9 HazBaHue JUCLUIIJINHBI

3apaHuve 6

Toukn A, B, C, D, KoopaMHaTbl KOTOpPbIX 3aAaHbl B YCOBUM 3a4aHUs
4, AIBNSIOTCA BEPLUIMHAMMU NUpaMuabl. Hantu:
a). YpaBHeHust pebpa AB;
6). Yron mexay pebpamn AB n AC;
B). YpaBHeHue rpaHn ABC;
r). Yron mexay peébpoMm AD u rpaHbio ABC;
A). YpaBHeEHMe BbICOTbI MMpaMuabl, ONyLWEHHOM M3 BepLWKNHbI D, a Takxke
MPOEKLMIO 3TOM BEPLUNHBI Ha NMIOCKOCTb ABC .
MpumMmep 6. A(L2;3), B(3;0;2), C(6;3-1), D(4;15)
Pelerme. a). KaHOHMYECKME ypaBHEHUSI NMPSIMOM B NPOCTPaAHCTBE, Mpo-

xoasien YEPE3 ABE 3alaHHbIE TOYKU, ornpeaendarTcd COOTHOWEHNUAMN

X=X _Y=h 274
=% Yo=Y 4,74
CneposatenbHO, YpaBHeHUs pebpa AB vMeroT BuA
x—1:y—2:z—3, - x—1:y—2:z—3.
3-1 0-2 2-3 2 -2 -1

6). Yron Mexay pebpamu - 3T0 yron ¢ Mexay sBektopamm AB u AC.
DTN BEKTOPbI COOTBETCTBEHHO paBHbl AB={2;-2;-1} u AC ={5;1,—4}. No-
5TOMY
Os(pzﬁ-ﬁz 2:5+(-2)-1+(-1)(4) _ 4
ABAC] 2 +(-2) + ()5t + e (-a) V2

B). CocTaBuM ypaBHeHWe rpaHn ABC, UCMOMb3ysl YC/IOBUE KOMIMaHap-

C

HOCTU BekTOpoB AB, AC 1 Tekyluero Bektopa AM ={x-1y-2;z-3}:

x-1 y-2 z-3

19
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Mcb YnpaBJ/ieHUe JUCTAaHLIMOHHOTO 00y4€eHHUsI U MOBBILIEHUs KBaJIUPUKaALIUU

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

PackpbiBast onpeaenuTenb, Noy4Yum

-y} -2

nnu
3X+y+4z-17=0.
). Yron o Mexay npsiMoir C Hanpas/sitoLLMM BEKTOPOM a M MJIOCKOCTbIO

C HopManbHbIM BEKTOPOM N onpeaensieTcs hopMynon

: a-
sing = ——.
[alIN|

Hanpaenstowmii BekTop pebpa paBeH a=AD={3,-12}, KoOpAMHaTHI

HOPMasIbHOr0 BEKTOPa M/IOCKOCTU — 3TO KO3(PPULUMEHTbI B 0bLLEM YpaBHEHUN

nnockocTu, T.e. N={3;1;4}. OTcloaa nony4aem

Sing = 3'3+(_1)'1+2'4 _ 8 oc—arcsini
B (a2 Erea P VoL

A). HanpaBnsowmM BEKTOPOM BbICOTHI MMpamMuabl, ONyLIEHHON M3 Bep-

WWHbI D, SBNSETCA HOpMasbHbIN BEKTOp niockocTh N ={3;1;4}. MosToMy Ka-

HOHMYECKNE YpPaBHEHWUA BbICOTHI Clieayrolme

x-=4 y-1 z-5
3 1 4

Mpoekuno P BeplwnHbl D Ha NMIOCKOCTb OCHOBAHWUS HaWAEM Kak nepece-
yeHue npsiMor DP 1 nnockoct ABC . [nsi 3TOro OT KaHOHMYECKMX YpaBHe-
HWI BbICOTbI NEPENAEM K NapaMETPUUECKUM YPABHEHUSIM:

x-=4 y-1 z-5_
3 1 4

t, x=3t+4, y=t+1 z=4t+5

MoAcTaBnsas NoCNeaHNe COOTHOLLEHWUS B YypaBHEHME NIockocTu ABC, no-
Ny4aeM ypaBHEHWE AN18 ONpeaeneHusl 3HaYeHnss napaMeTpa t, COOTBETCTBY-

foLlero Touke P:

20



YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

3(3t+4)t+1+4(4t+5)-17=0, tz—%.

MoacTaBnss MoslydYeHHOe 3HaYeHue t B MapaMEeTpPUYecKue ypaBHEHMS

BbICOTbl, HAXOAUM KOOPAUHATbI TOYKN P :

x=3 _ﬁ +4=§, y:—§+1:£, z=4 —E +5:§.
13 13 13 13 13 13

BapMaHTbl ANA CaMOCTOATENIbHOIO peLllueHuns.
AL 3;,1);B(2,3-2),C(-121;D(13;2);
A(2,-11)B(554)C(3,2-1);D(413);
AL 0;1;B(3,2,4),C(-14,4;D(L1L3);
A(2,-1-1;B(554),C(32,-1);,D(90;1);
A(2;3,1);B (4,1 -2)C(6;37);D(-5—48);
A(2;0;0);B(0;3,0),C(0;0;6), D(2;3;8);
AL31);B(2L-1;C(-L2,-2;D(L1L1);
A(5;L-4)B(L2,-1;C(33-4);D(2,22);

W © N o U A LW DN =

A2L-3}B(-L3)C(L-24);D(2-13);
10. A(1;2;3) B(9;6;4) C(3,0;4) D (52 6).

3apaHuve 7
Bbluncnutb npegens:
Mpumep 7.
(3x+\/x+2)3 x3—8
a). lim ;o 6). lim——m—;
=2 (9%F —1)(x+1) 52 X — 3X+2
xsin2x . (2x+1Y"
B). lim ;lim :
0 ]—cos6x =\ 2x-1

o0

Pelerme. a). YTobbl packpbiTb HEOMNPEAENEHHOCTb [—} cneayeT v B YNCIU-
o0

Tene, U B 3HaMeHaTeNle B KaX/AOM M3 COMHOXWUTENEN BbIHECTM 3@ CKOBKMU
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Cp YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU
ol HasBanue JUCLHUIIIMHBL

cTaplune creneHu. MNocne cokpalleHns MOBTOPHO COBEPLLUUTb NpeaenbHbIM ne-

pexon:
(?)X-f-\/X-i-Z)3 0 X3 (3 XXZZT (3+O)3
IXL“ (9X2—1)(X+1) Lo} IXI_”O XS(g_)g'zj(1+ij (9 0)(1 O) ’

6). [pu BbluMCNEHUN Npedena Npy x —a, coaepXkalwero Heonpeae-

0
JIEHHOCTb |:6:‘ cneayetr n Yncnutenb, U 3HaMEHaTeNb Pas3fioXXUTb Ha MHOXXU-

Tenu. B pasnoxeHusx obs3aTenbHO nosBATCA Ckobku (x—a)—>0, KoTopble

3aTeM cokpallaeM. (HeonpeaeneHHoCTb NCYE3aET).

x* -8 2°_8 [o}zl_m(x—Z)(x2+2x+4) _ (x2+2x+4)_4+4+4:
X—2

li = = = =
Xlgx2—3x+2 22-3.2+2 (x—2)(x-1) okl (x-1) 2-1

0

B). HeonpeaeneHHoCTW, coaepxalmne TPUrOHOMETPUYECKME WK
obpaTHble TPUroHOMeTpUYECKne (PYHKLIMK, PacKpbIBaOT C MOMOLLbIO /IEDBOMO
3aMeyaTesIbHoro rnpejena:.

. sinXx
Iim——=1.

x—0 X

YaobHbl B UCNONb30BaHWM 3KBMBASIEHTHblIE 6ECKOHEYHO Malble, Npea-

CTaBJIEHHbIE Ll,EI'IO‘-IKOﬁ .

x[Jsinx[Jtgx[larcsinx[Jarctgx, ecim x—0.
. Xsin2x 0 . X-2X . oox-2x 1
Iim—=| = |=limM———=lim——=—.
x0]—cos6x | 0] *»22sin"3x *°22.(3x)° 9

r). 3pech HeompeaeneHHoCTb TWna [1° |. OHa packpblBaeTca C no-

MOLLUbKO BTOPOIro 3amMedare/ibHoro ripejéeria.

Iim(l+ 1) =e.
X—0 X

22



YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU

TKnd

Iim(
X—0

2x+1Y B
o) )

=lim

X—>0

%

X —

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

2X-1+2

j =1lim
l X—

)
2x -1

X -

lim

X—>0

(11

2X —

BapMaHTbl ANA CaMOCTOATE/IbHOIoO peLueHuns.

1. a).
B).
2. a).
B).
3. a).
B).
4. a).
B).
5. a).
B).
6. a).

(3x+\/§+1)3

lim

= (9% —1)(\/§+2)2

. xarctg2x
lim———;
x>0 1—CO0S X
14+ x-3%°
lim-——— 3"
x>n 14 X" 43X

. sin2x
lim = :
x—7z §in 3X

X2+ x-1
lim————;
x>0 3X°+1

sinx

x2 '

lim

X—>

lim

X—0

lim

x—0

11
sinx tgx )’

_ AXP+1-2x
lim >
X_’°°(\/x—1+3)
sin(x—7/6)
J3/2-cosx’
(3n+2)°

)

lim

X—7/6

X3

6).

r). lim

X—>00

[

2X+3
2X —

-8

x>2 X2 —3X+2

:)

x*+3x% +2X

6). lim

X—>—2

X2 —X—6

x—0

lim

lim (1+sin x)**

(ﬁ—9)4~x_

. X3 +3
lim

X—0

|

6). lim

X3 —2x?

X2 —7x+12

]X.

x> —2x-3.

x>3 X2 —5X+6

limxIn(1+3/

X—>0

x4 =1
lim ot
x-1 X° -1

6).

23

X).

2 2 2x-
)

1

-X

2

=lime»* = ¢,

X—>0

1+sinX—cos x
im - :
x=>071—SIN X —COS X

2



tKM¢ YHpaBJTeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO o6yquI/m U IIOBbBINIEHUSA KBaﬂI/ICl)l/IKaLLI/II/I

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

2X
. e -1
. lim——:.
x—>OeX_1

2 .
7. a). |imX(~/x2+1_X); 6). "mx——f’v; 8). lim xsmx;

x> >3 X* + x* —12 x-01—COS X

C(x*=3x+1)
. lim ——=1|.
xom| X —2X+2

2)" 4_ :
8. a). lim (Bn+2) im X 16; B). lim Xaresinx

n—oo ) X— 3_ X—> — ’
(/75n +3+n) 2 x° -8 0 1-cosx
x +3x+4
-m X2 —2X+2

9. a). Ilm(x——x); 6). lim_ 10 .

x—o| X2 —2X+3 x>4 x2 —2x—8
sin(x—rx/4 . e -
B). lim ( 7[/) r). limS—%,
X—)/r/4\/_/2 COSX x->1 X —1
3 _1_
10. a). lm— XX . ) gimMrlo2,
x—o X' —3X° +1 x>5  X—5
. xarcsin? x [ X2+ x+4
B). lim———; . liml ———]|.
x->0 tg X —sIn X x>o| X°—2X+3

[Ans BbINONHEHUS 3a4aHmi 8 , 9 HeobxoaMMo OCBOUTbL 6a30BOE MOHATHE
BbICLLUEA MaTEMaTUKM — MOHATUE MpPoM3BOAHOM. B 3agaHum 8 npou3BOAHYHO
cnefyet BblUUCIATbL U3 onpeaeneHus. B 3agaHun 9 npu pelueHun npumepoB
MCNonb30BaTb Npasunia AvdpdepeHuMpoBaHnsa 1 Tabnuuy nNpou3BoaHbIX. Tab-
nvua, KoTopas NpuBEAEHa HWXKE, AaHa C YYETOM C/IOXHOM (yHKuMM, T.€.
(YHKUNA, MMEIOLWMX MPOMEXYTOYHbIE apryMeHTbl. PelleHne npuMepa BblYMC-
NEHNS NPOU3BOAHOM CNOXHOW (PYHKUMM AO/MHKHO COAEPXaTb BCE 3BEHbS Lie-

noykn anddepeHUnpoBaHUS.
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YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

NMpasuna aucpdepeHunpoBaHus
c'=0, c—const
(ku)'=ku’, k —const
(U+Vv) =u"+V'- npousBoaHast cyMMbl
(U-v)'=u"-v+u-V'- nponssoaHas nponsseaeHus

o .

4

u) u'v—uv
5. | — | = - Mpou3BoAHas Apobu
Y W

6. [lpon3BoaHast CIOXHOW (YHKLMK:

YUl =y, )

(BHa4ane npov3BoAHast BHELWHEN (YHKLUN MO NMPOMEXYTOYHOMY ap-
F'YMEHTY)

Tabnuua NnponsBoAHbIX

x'=1 1) (U] =auetu’ @

\/ar:i a1 (3) 1 :_i u’ (4)

(Vu) m u U %

)= U 5 (@] =avina ®)

' ' 1 '

nuj=t v @ log,uj= = -u (8)

(Inu) o [log. u) ulna

(sinu)’=cosu -u" (9) (cosu)'=—sinu -u’  (10)

(tgu) = L ow ay (ctgu)':— LR (12)
cos*u sin’u

(arcsinu)’: LIRRNTUNNCE) (arccosuy =— 1 v

1-u? 1-u?
(arctgu)': 1 v (15) (arcctgu)':— LT

1+u? 1+u?
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tKM¢ YHpaBJIeHI/Ie AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y“leHI/IH U ITIOBBILIEHUA KBaﬂI/ICl)l/IKaLU/II/I
c.’:’“‘_‘;" ) 'i” “.

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

[l
e

Mpumep 8. Halitn nponsBoaHyto pyHKUMK y(X) = % B TOuke x, =1.
X +

X, + AX)—Vy(X
PelueHne. Tlo onpeaeneHuio y'(Xo)zlimﬂ=lim Y (%, +4%) - y( 0).
AX—0 AX AX—0 AX
1 1
1+ Ax)-y(@d N

y@=tim Y i YL A)YD 1 axs2 142

AX—0 AX AX—0 AX AXx—0 AX

1 1 3—(3+AX)
:Iime’J”A—)(_ézlimM:Iim —AX :_l.
Ax—0 AX AX—>0 AX Ax—0 AX . 3 . (3 + AX) 9

Mpumep 9. HaTn nponssoaHyto GyHKUMK y(X):
1

1 3
(arcsin X——+2In xj
X

30eCb CroXHas CTerneHHas @yHKUms.

a). y(x)=

MpuMeHsieM Ha NepBoM Luare opMyny: (u‘s)' =—3u™-u’. MonyyaeMm LEnoyKy

!

, 1 -’ 1 ! 1
y'=|]arcsinx——+2Inx =-3|arcsinx——+2Inx | -jarcsinx——=+2Inx | =
X X X

——3(arcsinx—£+2ln XJ_A- ! —(—ij+21
X J1- %2 X2 X )

6). cos(x2 + y2)=3xy. 30ecb MYHKUMSA 3afaHa HESIBHO, T.€. YPaBHEHUEM.

Ecnn y(x) pelueHne 3Toro ypaBHeHUs (TEOpeTMYECKM), TO Npu MNOACTaHOBKe
y(X) B YpaBHeHME NoslydaeM TOXAECTBO. TOXAECTBO MOXHO AuddepeHumnpo-
BaTb — PaBEHCTBO He HapywwuTcsa. [103TOMy, cuyuTas, YTO y3aBUCUT OT X,

npoanddepeHUMpyeM NEBYIO W MpPaBYyl YacTu ypaBHeHUs. lonyuymm nuHemn-

HOE YpaBHEHWNE OTHOCUTENBHO Y'.
’ .

(cos(x2 + yz))' = (3“)'; —sin(x* +y?*)-(x* + yz)' =3Y-In3-(xy)
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1.

YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

—sin(x* +y?)-(2x+2y-y')=3"-In3-(y+xy’). OTClona BbIpasuM y':

_2xsin(X*+y*)+3"yIn3

2ysin(x*+y?)+3"xIn3’

x=1g(2t+1),
B). 30ecb yHKUMS 3a4aHa napaMeTpuyecku.
y =t _Jt+2,
[Mpou3BogHas BbluMCNAETCa rno opmyne y! :L‘,.
- ' ot 1
t°—Jt+2 WA
iMeeMm y;:( ) == 2:t :
lg(2t+1 In10
(o(+1)) iy

BapMaHTbl ANA CaMOCTOATE/IbHOIoO peLueHuns:

3apaHue 8
HaiTn npou3BoaHyo yHKUMKM Y(X) B TOYKE X,, UCMONb3ys orpe-

[€/1EHNE NPOU3BOAHOMN.
(x) = ! = 2 y(X)=x*+Xx, X, =3
y 3x+2 ' I
x)=(2x+1)", x,=0. 4, X) = — %, =1
2X )
y(x)=——, x,=0. 6. y(X)=X"+2x+3, X, =2.
X+1
y(x)=+x+1, x,=3; 8. y(x)=e*, x,=0.
y(x)=In(1+x), x, =4 10. y(x)=— X, =4.

(x+1)*"
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tKH¢ praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH U ITIOBBILIEHUA KBaﬂl/ICl)l/lKaL[l/lI/I
El'iﬁ',r."u-'i} )

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

3apaHue 9
BblUMCIUTL NPOM3BOAHYIO (PYHKUMU Y(X), NpUMeHss npasuna avdpde-

peHUMpoBaHus 1 hopMysbl Tabnuubl NPOU3BOAHBLIX OCHOBHbIX 3/1IEMEHTAPHbIX

yHKUMN.
1
1. a). y= = 6). sin(x*—y*)=\x+Y;
Y (arctgx +Inx —1/x) ) (=) Y
B). y=t —\/f+2,
x=Ig(t*+1).
2. a). y:cosz(3x+2\/§); 6). xX*-y’=In(x+y);

y =cos’(3x+4),
B).

1
x=e2‘+3t2+¥.

0;

3. a). y=arctg’Vx*+2x-1; 6). X—In(x2+y2)
X

y =sin’(3x+4),
B)' ~t | 5[42 1

X=e +‘\/t_—¥.

x*In(4x+3)

4. a). y= N T 6). y=tg(x+y);

y =t —arctgt,
B). x:ln(1+t2).

5. a). y:Igsmx; 6). Y —yx+.y+x’=0;
Ig cos x
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tKM¢ praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{eHI/IH H ITOBBIILIEHU A KBaﬂI/ICl)l/IKaLLl/II/I
_“ Y §—

T

P HazBaHue JUCLUIIJINHBI

— 1 .
y= cos(x—3")’

). {y:a(l—cost),

x=a(t-sint).

6). x+y=1+xe’;

7. a). y:ezx*s(x2—2x+4\/§); 6). x'+y'=xy’

y = at?

=,
B). 1+t
3t

X = .

1+t°

8. a). y=|n(x+\/1+ xz); 6). x-—y=arcsinx—arcsiny;

_ {
G
t*+1

X=—".

t° -1

9. @ y=In(x+x-1)- fl: 6). X =y4
X_

y

=e' cost,
B). {y .
X = e'sint.

10. a). y =10"%; 6). In*(x—y)=x+Yy;
). {y:sm t,

X = C0S°t.

3apaHue 10
Haintn nHTerpansi:

3agarHne 10 oTHOCATCA K pasgeny «WMHTerpupoBaHue». B 3apaHum 10a
MNpU MHTErpMPOBaHUMN MPUMEHSIEM CBOMCTBA NIMHEWHOCTU. [Ns peleHus npu-
Mepa 106 HeobxoaMMO BOCMOSL30BATLCS MPUEMOM MOABEAEHWUS BblpaXKeHus
noa 3Hak anddepeHumana. B 3agaHumn 108 paccMOTpeHbl MHTerpasnbl «rpynnbl

YETbIPEX>»>, KOTOpPblE MpeanoaraloT Mnpu MHTErpnpoBaHNn BblAENEHNE
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tKM¢ YHpaBJTeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{€HI/IH U IIOBbBINIEHUSA KBaﬂl/ICl)l/IKaLLl/II/I

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

.......
| =B
N

MOMHOro KBazpaTta. MoXHO MHaye pellaTb 3TOT NpUMep — NPUMEHUTb MOACTa-
HOBKY:

t = X + [10/IKOSPPULIMEHTA 1IPpH X B MIPUBEAEHHOM KBALAPATHOM TDEXY/IEHE.
3nechb t - HOBasi MEPEMEHHAst MHTErpuMpoBaHusl. 3Ta NOACTAHOBKA aBTOMATU-
YEeCKU BbIAENSIET MOMHbIN KBaApaT U [JAeT BO3MOXHOCTb WUCMOJSb30BaTb Tab-
NNYHbIA uHTerpan. Mpumep 10r peluaeTcs NPUEMOM UHTEMPUPOBAHMS MO Ya-

ctaMm: [udv =uv—[vdu. MNpn peweHnn Bcex npumepos 3aaaHus 10 npeanona-

raeTcs npuMeHeHne GopMyn TabnuLbl MHTErpasnos:

Tabnuua nHTerpanos

MHTerpansl ot cTeneHHbiX PyHKLUNiA:
1. j dx=x+cC
a+1

2. [ x“dx:x+c, a#—1
a+1
dx 1

3. jdX:Z\/;+C, 4. [ =—"+C
X X® X

5. jd)z(:ln\x\+c

MHTerpans! oT nokasatenbHbIX (PyHKLNNA:
6. jede:eX +C
X
7. [ardx=& +c
Ina
MHTerpasnbl OT TPUroHOMETPUUYECKNX (PYHKLINMN:

8.  [cosxdx=sinXx+c
9.  [sinxdx=—cosx+cC

10. | d>§ =tg X+C
COS” X

dx
=2
sin‘ x

11. | =—Ctg X+C
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tKM¢ praBﬂeHI/le AUCTAHIOHMOHHOTIO O6y‘{€HI/IH U IIOBbBINIEHUSA KBaﬂl/ICl)l/IKaLLl/II/I

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

UHTerpanb! " rpynnbl 4-x":

12. j 2 = 1 X-a +C - “Bblcokui norapucm”
—a 2a X+a
dx 1
13. Ix2+a2 5arctga+c
14. =arcsinZ +c
I\/ az—Xx?
15. jdlen‘x+ X*+a’|+C - “MmHHbI log”
Jx*+a’

MpumMmepsbi 10.

a).
3AX
I\/;+xe3 +2x dx = f[£+e +2= jdx [x2dx + [ e” dx+2j—:
X X X
-5/2+1 2
= 572 1+eX+2Inx+C:—§x3/2+2Inx+C.
—5/2+
Jinx t=Inx, /e 4
6). dx = [{/Inxd (Inx) = — [tYdt=—+C =—(Inx)"* +C.
) 1= [VInxd(Inx)=| _dx|=] 54 £ (Inx)
X
B).
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YnpaBJsieHHe JUCTaHLLTMUOHHOI'0 00y4eHUs Y NOBbILIeHU KBaJIUUKALUU

TKnd

HazBaHue JUCLUIIJINHBI

t=x+%(—4),
jzd—x: x=t+2, |=] ; a =
x> —4x+5 d — dt (t+2) —4(t+2)+5
dt dt
= = =arctgt + C =arctg(x—2)+C.
I'[2+4t+4—4t—8+5 It2+1 J o )
r).
u=% du :.dx Xsin2x .sin2x XSin2X €0S2X
[ xcos2xdx = sin2x|= —| dx = + +C.
dv=cos2xdx, v= 2 2 2 4
BapMaHTbl ANA CaMOCTOATEJ/IbHOIo peLueHus:
3x—2) +x3" Jinx (8x —11)
1. a). ( dx;  6). dx; B). [———Z_dx;
)- | X )- | X ) j\/5+2x—x2
). [xsin3xdx.
3-20-2-3 - dx
2. a). [—/————=dx; 6). [cosx+/sinxdx; B). [————0;
r). [xcos3xdx.
2 x* _ x> +1,
3. a). [tg'xdx; 6). jmdx, B). jﬂdx,
r). [xe?dx.
4. a). COS2X i . x? _ . xdx
) Icoszxsinzx . ©) I\5/4+x3 ox; 2 12x2—3x—2’
r). [xInxdx.
(1+2x*)dx _ X+2
5. a). j—x2(1+x2)’ 6). [ctgxdx; B). s
r). [xarctgx;
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HaszBaHue AU CIHUIIJIMHDBI

. 2X+5
6. a). [2sin’>dx: 6). [tgxdx: B). [————dx;
- 2 ). I1g ) VIXZ +6X +2
r). [lgxdx.
\/§+3)2+2xcosx dx
7. a). ( dx;  6). [e>*dx; B). [—m—
)- | X )- | ) j\/9x2—6x+2

). [arccosxdx.

8. a). Jctg’xdx; 6). X gy B). | ox

sin? x 4X? +4X+5’

r). [x2%dx.

9. a). j(l_Tijdx; 6). [cos(3-4x)dx;  B). | xd

x> +4x+5'

). [arcctgxdx.

1+cos® x arcsin® x (x +2)dx
10. a). [——"dx; 6). [—FF—=—=dx; B). [——t—;
) J1+c032x )- | J1-x? ) Jx2+4x+3

). J/xInxdx.
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